

从《我和我的祖国》到《我和我的家乡》 两部国庆大片 和一个宁波男孩



韩昊霖在片场揣摩剧本。



今年国庆档电影《我和我的家乡》

武汉、上海、千岛湖……一路走，一路宣传。今天，宁波小演员韩昊霖会现身南京，继续为国庆档电影《我和我的家乡》站台。

有一种
幸福
叫成长

11岁的“老演员”

9月28日，韩昊霖在千岛湖度过11岁的生日。妈妈在微信朋友圈晒出了他过生日的照片：在下榻的酒店，一个简简单单的生日蛋糕，他一手比了一个“1”字，笑容灿烂。

他出演过《蜀山战纪》的玉无心之子、《红蔷薇》的和平、《重耳传奇》的小奚齐、《倚天屠龙记》的小无忌、《庆余年》的小范闲……当然，最令人印象深刻的当属去年国庆档上映的《我和我的祖国》，在这部电影里的《夺冠》单元中，他扮演的“冬冬”，得知小伙伴即将出国，眉头一皱，转而奔跑飙泪，那场景让人心中一痛。

被网友评价为“哭戏信手拈来、连眉毛都在抢戏”的韩昊霖，成为演员其实是个意外。他一开始接的大多数是平面广告，因为一则上海迪士尼开园广告，在圈内迅速积累名气，此后有导演邀他拍戏。

11岁的小大人

和徐峥导演相识是因为一档综艺，他的演技让徐峥激动万分，赞他是“天才型的演员”，于是有了《夺冠》单元中的“冬冬”。

“你可以来我家，我们所有人一起看女排，你一定要来！”试戏时，韩昊霖的演技让徐峥频频点头，直呼“找对了人”。

拍戏时，韩昊霖用自己的勤奋和努力，感动了现场所有的工作人员。《夺冠》单元拍摄正值炎夏，长时间室外拍摄，他差点中暑。为此，他特别自责，觉得自己耽误了剧组的拍摄进度，躲在角落里偷偷流泪，随后让爸爸用宁波土办法给他刮痧。只稍微休息一会儿，就迫不及待地告诉徐峥导演，“可以拍了！”

韩昊霖透露，让观众记忆犹新的“飙泪奔跑”这场戏，原本是不用哭的，“但当时徐峥导演和我说‘小美要走了，你的磁带也没办法给她了’，我心里就自然呈现出冬冬的反应，真的忍不住难过得哭了。”

等到徐峥喊“咔”，韩昊霖仍然收不住“冬冬”的情绪，坐在片场的躺椅上哭着，走不出角色状态。谈到当时拍这场戏的感受，他的回答有小大人似的成熟，“我演每个角色都是完全投入的，我也很享受这种状态。”

11岁的梦想

接着，《庆余年》剧组找到韩昊霖，邀请他饰演片中“小范闲”角色，一段吊威亚的剧透放上抖音，意外火了。

视频中，韩昊霖吊着威压，艰难从山脚爬向山坡，不时滑下来，场面非常惊险。而韩昊霖不仅顺利完成拍摄镜头，还一脸笑意。视频发布后，不少网友都被他的努力和勇敢所震撼。有网友直呼：“未来的影帝一定有你，加油。”

韩昊霖说，几次踩空滑下来的镜头是剧情安排需要，为此还受了点小伤。

今年国庆档电影《我和我的家乡》，通过5个单元故事，聚焦祖国东西南北中的家乡变化。在《最后一课》单元中，韩昊霖扮演一个小学生，这是他第三次与徐峥导演合作。

“当演员辛苦吗？”记者问。
“我不觉得，因为我有梦想！”昊霖说，他想成为像徐峥这样的导演，因为能够自编自导自演的徐峥，在他看来实在是太厉害了。“我的目标是考上徐峥导演的母校——上戏。”

也因此，韩昊霖并没有因拍戏而放松在课业上要求，“有合适的剧本和角色，会先向学校请假去拍，回来再补课。在剧组，只要一有空我就做作业，目前我的成绩还可以。”

11岁的祝福

聊到演戏，韩昊霖的沉稳容易让人忘记他的年龄。而在影片宣传活动会上说起家乡宁波，他只是一个小11岁“宝藏男孩”的事可就掩盖不住了，他立刻化身“宁波美景美食”推荐官，“家乡是念念不忘的味道，我的家乡，四明山风景美，南塘老街古色古香。美食更是多，梅干菜下饭，梭子蟹鲜而肥美，余姚杨梅酸甜可口，我觉得我的家乡哪里都好。”

今年国庆，韩昊霖会在各个城市做宣传。而去年国庆，跑完《我和我的祖国》全国路演后，他回到宁波，参加学校组织的文艺汇演。“能和同学们一起过国庆节，庆祝祖国妈妈的生日，是非常开心和自豪的一件事。”

恰逢国庆和中秋双节，韩昊霖也向晚报读者发来祝福，“谢谢大家支持我喜欢我，祝大家中秋快乐！记得吃月饼哦！”

记者 吴丹娜

